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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Για το επίδομα ανεργίας των ξενοδοχοϋπαλλήλων στον Νομό Ηρακλείου Κρήτης. 
 

Σε εκατοντάδες ξενοδοχοϋπάλληλους στον Ν. Ηρακλείου Κρήτης και σε άλλες 
τουριστικές περιοχές  δεν είχε  καταβληθεί, μέχρι πριν τα Χριστούγεννα, ούτε αυτό το 
πενιχρό επίδομα ανεργίας, παρά το ότι οι περισσότεροι είχαν  καταθέσει τα απαραίτητα 
έγγραφα από το τέλος Οκτώβρη.  

Το πρόβλημα είναι επαναλαμβανόμενο κάθε χρόνο, αφού  εξαιτίας της μεγάλης 
υποστελέχωσης των υπηρεσιών της ΔΥΠΑ και του μεγάλου όγκου των αιτήσεων που 
καλούνται να διαχειριστούν, διαπιστώνονται μεγάλες καθυστερήσεις στην επεξεργασία των 
αιτήσεων, άρα και στις πληρωμές των επιδομάτων ανεργίας των εποχικών εργαζομένων 
του κλάδου.  Ταυτόχρονα, τη φετινή χρονιά υπήρξαν και νέα εμπόδια με την εφαρμογή της 
προπληρωμένης κάρτας, με την οποία, βέβαια, η κυβέρνηση παρεμβαίνει ακόμα και στο  
επίδομα ανεργίας, καθορίζοντας μέχρι και το πώς θα ξοδευτεί. Λόγω της υποβάθμισης της 
λειτουργίας και του κλεισίματος καταστημάτων ΕΛΤΑ,  ακόμα και για αιτήσεις που είχαν 
εγκριθεί, η προπληρωμένη κάρτα δεν είχε αποσταλεί σε πολλές περιπτώσεις στους 
δικαιούχους, μέχρι και τις γιορτές των Χριστουγέννων.  

Επιπλέον, το επίδομα ανεργίας, που δικαιούνται οι ξενοδοχοϋπάλληλοι μετά τη σεζόν,  
βάσει νομοθεσίας, τους δίνεται μόνο για 3 μήνες και υπολογίζεται στο σύνολο του 
φορολογητέου εισοδήματος, ενώ άλλοι εποχικοί εργαζόμενοι δεν δικαιούνται καθόλου, 
παρόλο που εργάζονται εποχιακά σε επιχειρήσεις μη εποχικές. Εκτός των παραπάνω, 
είναι άδικο το μέτρο που ισχύει, να λαμβάνει ο εργαζόμενος τρία ημερομίσθια ως επίδομα 
Χριστουγέννων, για ένα ολόκληρο μήνα, ενώ έχει δουλέψει παραπάνω π.χ. ένα μήνα και 
20 ημέρες. Έτσι, η εργοδοσία ιδιοποιείται μέρος και από το επίδομα Χριστουγέννων που 
προέρχεται από τη δουλειά  των εργαζόμενων.   

Την ίδια ώρα, η τουριστική περίοδος και για το 2025 κατέγραψε νέα ρεκόρ, 
αποκαλύπτοντας τις αντιθέσεις της καπιταλιστικής ανάπτυξης,  με τις μεγάλες επιχειρήσεις 
να μετράνε ακόμα περισσότερα κέρδη, επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές και τους 
εργαζόμενους να είναι σε κατάσταση  εξαθλίωσης. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε:  

- Να καταβληθεί αμέσως το επίδομα ανεργίας  σε όλους τους εποχικούς εργαζόμενους και 
να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για στελέχωση των υπηρεσιών, για να προχωρά 
άμεσα η επεξεργασία των αιτήσεων και να απλοποιηθούν οι διαδικασίες.  
- Να ενταχθούν όλοι οι εποχικά εργαζόμενοι στο ταμείο ανεργίας, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, με επίδομα 600 ευρώ για όσο διαρκεί η ανεργία. Το ταμείο ανεργίας να 
είναι αφορολόγητο, να καταργηθεί η προπληρωμένη κάρτα και να καταβάλλεται  ολόκληρο 
το επίδομα σε μετρητά στους λογαριασμούς των ανέργων. Να δίνεται στο ακέραιο το 
επίδομα Χριστουγέννων σε όλους τους εργαζόμενους. 
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               Συντυχάκης Μανώλης 
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